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Győzelem, amiben nincs 
nyereség.

Hohenlohe osztrák miniszterel­
nök megbukott a vámszövetség, 
illetőleg vámszerződés kérdésen. 
Magyar hírlapok szokása, a nem­
zeti diadalok közé Írni az osztrák 
miniszterek bukását. Ha most is 
hü marad e régi szokásához, a 
magyar sajtó szerint újabb győzel­
münk van : Hohenlohe-Schillings- 
ftirst herceg (még a nevét se volt 
időnk megtanulni) megbukott.

Az ilyen diadalokban mégsem 
volt nyereségünk soha. Úgy jár­
tunk velük, mint a múlt korszak 
magyar miniszterelnökeinek buká­
saival : főnix madár módjára újra 
éledtek hamuikból, ha más tolla­
zattal s külsővel is, de a régi szei- 
lemmei. Az osztrák miniszterelnök 
is mindig egyforma marad. Az 
egyik bukik, másik jön: de mégis 
ugyanaz a szellemű politika ma­
rad felszínen, mely a magyar tör­
vények félremagyarázásával lopja 
vérét nemzetünknek.

Hohenlohe bukását ez.knél fogva 
tehát nem tekinthetjük győzelem­
nek. Veszteség ugyan nincs benne 
reánk nézve, de gondoljuk, Auszt­
riának sincs s Hohenlohe bukása 
nem hagy maga után könnytől 
fátyolos szemeket saját dicső ha­
zájában sem.

Az érem másik oldalát kell néz­
nünk. Az osztrák kormány buká­
sának okát. Tán az hoz valami 
nyereséget részünkre. Nem hoz.

XVekerle Sándor miniszterelnök 
legutóbbi bécsi útja alkalmával az 
Ausztriával való kereskedelmi vi­
szonyainkról folytatott tárgyalást. 
A mi ennek a kérdésnek a lé­
nyegét illeti, arról még nem 
lehetett beszélni sem. A formaság 
meghatározása volt szóban s ez a 
magyarázata, hogy az elért sikert 
sem jegyezzük azon győzelmeink 
sorába, mik hasznot is hoztak. 
Wekerle minden diadala abban 
van, hogy keresztül vitte, hogy 
közöttünk és Ausztria között ne 
vámszövetségről, hanem csakis 
vamszerzüdésről van szó.

Az eredmény fontosságát nem 
kisebbítjük. Törvényeinkbe ütkö­
zik, hogy Magyarország jogilag 
önálló vámterület vámsziivetségbe 
lépjen Ausztriával, a jogilag szin­
tén önálló vámterülettel.

A viszony a ' ét külön állam 
között azonban érintetlen maradt 
a kereskedelmi kérdésekben. A 
lényegen nincs változás, csak a 
formán. A vámviszonyok maradnak 
a voltak, csak nevük lesz más. Ez 
a név azonban a vámszerzödés,

éppen elég alap arra, hogy ezután 
a lényeg gyors, gyökeres megvál­
toztatását tűzze ki feladatául a 
kormány. A vámszerződést is meg 
kell semmisíteni s meg kell ez 
utón keresztül alkotni az önálló 
magyar vámterületet. Ausztria fel- 
jajdul Magyarország győzelmén. 
Pedig nem nyertünk egyebet, 
minthogy el kellett ismerniük azt, 
amire egyébiránt kötelezi is úgy 
Magyarországot, mint Ausztriát a 
törvény.

A függetlenségi párt értekez­
lete elmaradt. A függetlenségi 
és 48-as párt tegnap délutánra 
hirdetett értekezlete a közbejött 
minisztertanács miatt elmaradt.

La nave scuola.
Tutti coioro ehe sentono verő e 

puro amor patrio intuiscono, per 
quanto la loro esperienza non ar- 
rivi a comprenderne il beneficio in 
tutta la sua estensione, in tutta la 
sua importanza, intuiscono, dicia- 
mo, ehe cotcsto disegno della na­
ve scuola, é qualche cosa di assai 
hello, di promettente, alcunché di 
nuovo affascinante, Vinizio della 
vita nazionale ungarica in un cam- 
po a cui natura non párévá chia- 
marla; ma nella quale essa deve 
pur scendere animosa e ardente, 
se vuole giungere alia superba méta, 
cui con impegno ognor giovanile 
aspira, dacché il suo grande vate, 
le additö paternamente e dolce- 
mente imperioso la via della gran- 
dezza.

Da altissimo sense di patriotti- 
smo, e da coscienza sicura della 
importanza dell’intento sono mossi 
certo coloro ebe, supplendo all'i- 
gnavia sannolenta dei passati go­
verni, vogliono affrettare la crea- 
zione della nave scuola, il nucleo 
del grandiose disegno a cui il ma­
re dara vita, e rendera completo
10 sviluppo nazionale, la parteci- 
pazione del popolo ungarico alia 
gara mondiale del iavoro, in tutti 
i campi, anche in quello stermi- 
nato del mare.

Ad affrettare la realizzazione di 
quesio disegno ehe inizierá l’edu- 
cazione degii ungheresi al mare, é 
venuta al chiarissimo prof. Oscarre 
Solymasy, direttore della r. Acca- 
demia nautica, 1’idea di organizzare 
la festa grandiosa in mare a cui 
giorni sono abbiamo accennato, e 
(ii cui é ora ehe diciamo alcíme 
parole.

Sotto la direzione del signor So­
li masy la imponente festa in mare 
viene organizzata da tutte le so- 
cictá ungheresi esistenti ;n Fiume; 
ma sono invitate, e sulla loro par- 
tecipazione alia festa si conta e vi 
si pone speciale compiacenza, tutte 
le societá cittadinc, senza distin- 
zione qualsiasi. Poiché la festa fan- 
tastica, incantevole deve avere pure
11 suo significato, anzi i suoi ef- 
fetti morali. Si vuole cioé che essa

serva a dimostrare, in modo che 
tolga ogni dubbio, in modo elo­
quente la sincerity dei vincoii fra- 
terni ehe uniscono fiumani — or­
mai tutti, italian! e croati — ágii 
ungheresi; Fiume alia sua grande 
madrepatria.

8 piroscafi notevolmente grandi 
riboccanti di persone gireranno per 
il nostro incantevole golfo in evo- 
luzioni artisticamente armoniche, 
mentre nel mezzo un piroscafo 
manderá fasci abbarbaglianti di lu­
ce elettrica, e di luce dai mille co­
lon, in tutte le forme che l’inge- 
gno mnano, anche in questo cam- 
po meravigliosamente fecondo, ha 
saputo trovare. Sará, lo ripetiamo, 
qualche cosa di sommamente in­
cantevole, di,affascinante, unó spet- 
tacolo ehe rapirá a entusiastica am- 
mirazione, a godimento meffabile. 
Ai fasci della luce elettrica ai fuo- 
chi bengalici risponderanno gra- 
ziosamente intonati, fasci di luce, 
luce sereziata in tutta la gamma 
infinita dei colori, l’edificio del- 
l’Accademia nautica cosí superba- 
mente, delia sua elevata posizione, 
dominante il mare. A dare un’idea 
piü chiara e meglio rispondente a 
ciö che realmente si prepara pub- 
blkheremo forse domani, certo in 
uno dci prossimi giorni il gran­
diose programma della festa dav- 
vero straordinariamente interessante 
e bella.

Intanto siamo licti di poter assi- 
curare ehe gli auspici non potreb- 
bero essere migliori, ehe tutto pro- 
mette alia festa splendide successo.

A Budapest e in tutta l’Unghe- 
ria 1’idea della festa fu accolta con 
indicibile entusiasmo, e tutti i giorni 
il signor Solimasy riceve eloquenti 
espréssioni, in adesioni alia festa 
accompagnate da Offerte generöse.

Al mare dunque, al mare tutti il 
6 giugno plenilunio di maggio, ehe 
potrebbe segnare l’alba di un e 
poca storica, alba peró di un gior- 
no ehe giungerá al suo meriggio 
appena dopo lunghi anni di Iavoro 
serio. indefesso, costante, assennato, 
sagacissimo. Alla meta sognata non si 
arrivachecon fermezza incrollabile, 
eroica. E la nazione ungarica vuo­
le dare questo nuovo, questo me- 
raviglioso saggio del suo valore.

Az osztrák kormány meg­
bukott.

— Távirati tudósítás. —
Bécs, máj. 29.

Wekerle miniszterelnök tegnapi 
tárgyalása és kihallgatása a ma­
gyar követelések teljes diadalával 
végződött. Az osztrák minisztérium 
ma délelőtt elhatározta lemondását 
a melyet Hohenlohe herceg a dél­
után folyamán fog a királynak át­
adni. A vámtarifával kapcsolatos 
kérdésekben az osztrák és a ma­
gyar kormány között fönforgó vé­
leményeltérés rendkívüli helyzetet 
teremtett. A két miniszterelnök 
tanácskozása után a király elnök- 
lésével koronatanács volt, a me­
lyen a két miniszterelnökön kívül 
óoluhovszki gróf és Bnrián báró 
közös miniszterek is részt vettek.

Később a király sorban fogadta 
Hohenlohe herceget és Wekerlét. 
Hohenlohe herceg ma délelőtt újra 
megjelent a királynál és fél órát 
töltött nála. Wekerle tegnap a ki­
rálynál való kihallgatása után visz- 
szatérí a magyar minisztériumba s 
az ott várakozó újságíróknak azt 
mondta minden rmdben van s 
később hivatalosan kijelentették, 
hogy megállapodás jött létre, a 
mely mind a két részt kielégítheti. 
Ma délelőtt oly hírek érkeztek ide, 
a melyek szerint az egész magyar 
sajtó a létrejött megegyezésről ad 
hirt, sőt a magyar országgyűlés 
le fog mondani a fölirati vitáról 
s Wekerle bécsi utazásának sikere 
után azonnal hozzáláthat az állami 
szükségletek elintézéséhez. Osztrák 
részről tegnap semmiféle jelentést 
sem tettek közzé; Hohenlohe her­
ceg a mai kihallgatás után azon- 
bae a következő komünikét adta ki:

Nem felel meg a valóságnak, hogy 
mind a két kormányt kielégítő megegye­
zés jött létre, minthogy az osztrák kor­
mány tovább is rendíthetetlenül ragasz­
kodik ismert álláspontjához.

Hohenlohe herceg az audienciá­
ról való visszatérése után minisz­
teri tanácskozást hivott össze, 
előbb azonban Vetter gróf kép­
viselőházi elnököt fogadta. Hohen­
lohe herceg tegnap délután újra 
kihallgatásra megy a királyhoz, 
kétségtelenül azért, hogy az ural­
kodónak jelentést tegyen a minisz­
teri tanácskozás határozatáról s 
hogy átadja az összes minisztérium 
lemondását. A kormány lemon­
dása következtében a képviselőház 
holnap nem tart ülést.

A vámtarifa.
Bécs, május 29.

A politikai helyzetben váratlan és 
meglepő fordulat következett be, mely a 
magyar kormány győzelmét és az osz­
trák kormány bukását jelenti. A király 
ugyanis, mint a N. Fr. Presse jelenti 
fölhatalmazta Wekerlét, hogy az önálló 
magyar vámtarifát vigye keresztül. Ezzel 
Hohenlohe sorsa meg van pecsételve és 
az osztrák kormány már meg is tartotta 
azt a minisztertanácsot, amelyben le­
mondását elhatárezta.

Hohenlohe utódja.
Hohenlohe utódai között első 

sorban Coudenhove csehországi 
helytartót és másodsorban gróf 
Kielmansegget emlegetik. Osztrák 
parlamenti es politikai körökben 
ez a döntés általános föltünést és 
konsternációt kelt és azt mondják, 
hogy semmiféle osztrák kormány 
sem lesz képes az önálló vámta­
rifát az osztrák képviselőházban 
keresztülvinni. Valószínűleg átme­
neti kormányt fognak alakítani 
Wittekkel vagy Bagnehem márki­
val és a Reichsrath ellentállása 
esetén a 14. § fog akcióba lépni.

Félhivatalos jelentés.
A félhivatalos Magyar Távirati 

Iroda jelenti: Az osztrák kormány 
félhivatalos kommünikéjével szem­
ben, amely szerint az osztrák kor­
mány fenntartotta álláspontját a 
magyar állásponttal szemben, 
illetékes helyről vett értesülésünk 
alapján Írhatjuk, hogy ö felsége a
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király megengedte, az 1899: XXX. 
t.-cikkben kimondott, az önálló 
vámterület jogi állapotának meg­
felelő és csak a magyar korona 
országaira kiterjedő vámtari fel- 
terjesztését.

Osztrák ügyvezető kormány.
Béosben jól értesült körökben tegnap 

az a hír terjedt el, hogy a király ügy­
vezető kormányt nevez ki s ennek élére 
Bacouchem márkit, vagy pedig Vittek 
volt vasúti minisztert nevezik ki. Az uj 
ügyvezető kormány a megállapítandó ön­
álló vámtarifát — az osztrák partok el­
lenállása esetén, a 14. §. segítségévéi 
ogja becikkelyeztetni. Hir szerint a 
Rcichsrath még két hétig marad együtt, 
aztán a nyári szünetre szétoszlik.

Wekerle nyilatkozata.
A Nap munkatársa tegnap felkereste 

Wekerle Sándor miniszterelnököt s kö­
zölte vele, hogy az osztrák kormány 
kommünikéje megcáfolja azt a magyar 
értesülést, hogy a vámterület kérdésében 
megájlapodás történt.

— Nem mondtam én szóval 
sem, — felelte Wekerle — hogy 
megállapodás történt. De mond­
tam, hogy a felség meghatmna- 
zott arra, hogy az önálló vám­
tarifa a magyar korona orszá­
gaira való érvényességgel az 
1899: XXX. törvénycikk alapján 
becikkelyeztessék. Hogy Hohen­
lohe ezzel szemben és ezek után 
mit- mond, vagy mit tesz, az az 
ő dolga . . .

A felségtől kapott fölhatalmazást a 
pártok elnökei már tegnap este hiva 
talosan bejelentették híveiknek.
Az osztrák képviselőház elnapolása.

Bécsben mind jobban terjed a Ház 
elnapolásának hire. Minthogy bizonyosra 
veszik, hogy a király elfogadta a kabi­
net lemondását, a helyzet ebből az, hogy 
a parlament tevékenysége a legközelebbi 
időben szünetelni fog. Azt hiszik, hogy 
a delegációk ülésszaka után szünet fog 
beállani.

Osztrák vélemény.
A „N. Fr. Pr.“ Írja tegnap esti lapjá­

ban: A személyi kérdés ebben a válság­
ban csaknek teljesen háttérbe szorul. A 
jelenlegi gazdasági viszony Ausztria és 
Magyarország között a reciprocitáson 
alapszik, de ez a kölcsönösség a két 
koiinány megegyezése alapján jött létre 
és legfontosabb előfeltétele az egységes 
vámterület, általános vámtarifával. Ha 
már most a magyar kormány az általá­
nos vámtarifa helyébe az önálló mag ar 
vámtarifát hozza be, ezáltal a kölcsö­
nösség megsértésének esete merül fel. 
Eltekintve a ettől a jogi és főképpen 
államjogi konzekvenciától, ebből az osz­
trák politikai helyzetre nézve számos 
gyakorlati konzekvencia is folyik. Sem­
miféle állam, mely tart valamit a jogára, 
szerződésszegést retorzió nélkül el nem 
tűrne. Minthogy az osztrák parlamentnek 
nincs meg a hatalma arra, hogy a ma­
gyar kormány rendelkezéséből a korona 
akarata ellenére is a végső konzekven­
ciákat levonja, legalább is annak a szük­
ségessége merül fel, hogy osztrák rész­
ről is azonnal fegyverkezzenek és az 
általános vámtarifát itt is azonnal önálló 
osztrák vámtarifává tegyék. El lehet te­
hát képzelni annak az osztrák kormány­
nak helyzetét, mely ily körű mények kö­
zött a ház elé lép és kénytelen közölni, 
hogy vámpolitikánk összes alapjai át 
vannak törve, mert a magyar kormány 
azzal a joggal él. hogy az általános vám­
tarifát az osztrák kormány hozzájárulása 
nélkül eltépje és önálló magyar vámtari­
fát a kössön.

Hol van egyáltalán ezeknek az egyol­
dalú rendelkezéseknek a határa? A ma­
gyar kormány kijelenti, hogy a vám­
tarifáról szóló törvényjavaslat egy olyan 
pontot foglal magában, mely biztosítja, 
hogy zon az osztrák kormány hozzá­

járulása nélkül változtatni nem szabad. 
Ki biztosítja azonban, hogy egy jövendő 
magyar kormány vagy parlamenti több­
ség ezt a csupán magyar törvényen 
alapuló intézkedést nem fogja hatályon 
kívül helyezni, ha megállapodásokat és 
szerződéseket sem tartanak be és önké­
nyesen megszegnek csupán csak azért, 
mert a magyar parlament többsége meg­
változott. Ha ez megtörténhetik, micsoda 
biztonságot nyújthat akkor az az egy­
oldalú, tisztán magyar törvényen alapú 
ígéret, hogy a vámok megváltoztatásánál 
az osztrák kormánynyal kell előbb mcg- 
állapadásra jutni. Ebből következik, hogy 
a kormányválság megoldása Ausztriában 
nagyon nehéz lesz. Egy pár hivatalnokot 
ki lehet rendelni arra, hogy a m nisztcri 
tárcákat töltsék be, de csaknem teljesen 
lehetetlennné vált ilyen körülmények 
között, hogy olyan kabinetet találjanak, 
mely az osztrák parlamentre vezető be­
folyást gyakorolhatna. Az Ausztriának 
Magyarországhoz való viszonyából fel­
merült problémák most megszaporodtak 
a jogbiztonság problémáján. Ausztriára 
nézve azonban a legnagyobb fontosság­
gal bir az, hogy megállapodásai Magyar- 
országgal nincsenek megvédve, ha a 
magyar kormány jogot formál arra, hogy 
a velünk kötött szerződéseket tetszés 
szerint és a parlamenti célszerűséghez 
képest értelmezhesse.

Auguri dal nuovo mondo.
Quel siffatto giornale, nella sua 

edizione di sabato 26 corr. riporta 
un telegrammá, spiccato dal fiu- 
mano Antonio Benedetto Lenaz — 
domiciliato per forza rnaggiore a 
Ncw-York — al deputato di Fiu­
me e col quale telegrammá gli e- 
sprime le sue congratulazioni pella 
rielezione e ciő a nőnie suo e de- 
gli altri fiumani colá dimoranti. 
Quel giornale poi segnala all’am- 
mirazione dei concittadini questo 
atto di patriottismo con la massima 
soddisfazione.
Óra clii é ehe a Fiume non cono- 
sca Antonio Benedetto Lenaz, ex- 
rappresentante municipale ex-por- 
ta bandiera del partito autonomo 
nel sottocomune di Plasse?

Pochi, o quasi nessuno. Molti 
anzi conservano ben poco gradita 
memória di quell’individuo ehe re- 
sosi colpevole di truffe, di falso in 
cambiali e di tante altre consimili 
porcheriole, dovette renders! lati- 
tante per isfuggire all’azione puni- 
trice della giustizia, abbandonando 
insalutato ospite la sua cara Fiu­
me, di cui di tanto in tanto si ri-
corda, ma.... da lontano perö, da
New-York!

Se déllé felicitazioni di un si­
mile individuo, sottrattosi all’erga- 
stolo collá fuga, il deputato e quel 
siffatto giornale se ne vantano, se 
ne gloriano e ne fan no pompa, 
buon prö lor faccia; vuol dire ehe 
per essi fa tutto bazzica e che an­
dre le congratulazioni di un man- 
cato galeotto riescono loro gradite.

Questioni di stomaco, di gusti 
e.... di moralitá!

Ben triste e miserrimo concetto 
dovremmo farci della Colonia fiu- 
mana di New-York se essa inca- 
ricö un Antonio Benedetto Lenaz 
di simili manifestazioni.

Possibile che veruno da qui ab-

bia mai relazionato i fiumani sta­
bilai a New-York sulié azioni tii- 
soneste perpetrate a Fiume da quel 
messere? Se si, deplorianio dav- 
vero ehe quei fiumani si sieno ser- 
viti di tale interprete per esprimere 
i loro sentimenti d’amor patrio; nel 
caso diverso li rendiamo attend sül 
conto di quel cavaliere d’industria, 
affinché non si abbia dire pur an- 
co a loro: ditnmi con chi bazztchi 
e ti dirö chi sei!

HÍREK.
— A kormányzó Fiúméban.

Budapestről táviratozzák a Fiumei 
Hiriap-nak: Gróf Núkó Sándor 
Fiume uj kormányzója holnap, 
szerdán reggel érkezik meg gyors­
vonattal Budapestről Fiúméba. A 
kormányzó — inkognito jön.

— Föloszlatott munkásszervezet. 
Az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület választmányának s a szövetkezett 
gazdasági egyesületek végrehajtó bizott­
ságának legutóbbi üléséből sürgős föl- 
terjesztés ment a kormányhoz, azzal a 
kérelemmel, hogy az abszolút kormány 
által jóváhagyott alapszabályok szerint 
keletkezett munkás-szervezeteket helyezze 
szigorú felügyelet alá s az alapszabály­
ellenesen működő szervezeteket, főleg 
azokat, amelyek a munkaadók s a rajtuk 
kiviil álló mezőgazdasági munkások el­
len terrorisztikus föllépésekre ragadtatják 
magukat, a szükséghez képest oszlassa 
föl. Érdekes, hogy e fölterjesztés még 
nem is volt a kormány kezei között s a 
hatóság máris kénytelen volt egy ilyen 
munkás-szervezetet föloszlatni.

— A városi hatóság figyelmébe. 
A szerkesztőségünkbe az a panasz ér­
kezett, hogy a Plasse Superiore 42. sz. 
alatti négyemeletes házban öt napja rossz 
a vízvezeték s egy messze eső patakból 
kell a vizet szerezniük. A lakók már 
többször kérték a vízvezeték megjavítá­
sát, de ez még ezideig nem történt meg. 
Pedig egyebektől eltekintve, elővigyázati 
szempontokból is szükséges, hogy egy 
nagy bérházban ne legyen vízhiány.

— Egy hercegi pár válópöre. Bécs- 
böl jelentik : Schönburg-Waldenburg Fri­
gyes hercegnek Mária Aliz hercegnővel, 
Don Karlosz herceg leányával 1897. áp­
rilis 26-án kötött házasságát a szentszék 
hét orvosi szakértő véleménye alapján 
soha meg nem kötöttnek és semmisnek 
nyilvánította. A szentszék határozata alap 
ján a drezdai országos főtől vényszék 
határozata alapján a drezdai országos 
főtörvényszék megvonta az ebből a há­
zasságból 1902. junius 2-án született 
fiúgyermektől azt a jogot, hogy a hercegi 
címet használhassa.

— Tündérest a Quarnerón.
A fiumei magyar egyesületek által 
a magyar iskolahajo javára junius 
hó í án rendezendő ünnep incg- 
tai (hatására szükséges előkészítő 
intézkedések készek. A részvételi 
jegyek kinyoma^s alatt állnak és 
junius hó 2-ig meg fognak kül­
detni mindazoknak, kik az ünne­
pélyre eddig előjegyeztek. Mint­
hogy nincs kizárva annak lehető­
sége, hogy egyik-másik jegy szét­
küldés közben elkallódik, felkéret­
nek azok, kik junius 2-án nem 
kapták volna még meg jegyüket, 
hogy a jegy kiadása végett Soly­
másy E. Oszkár, tengeri hajózási 
főfelügyelőhöz (Tengerészeti aka­
démia) vagy Fodor Gáborhoz (Do­
hánygyár) forduljanak. Újabb elő­
jegyzéseket nevezettek csak a fel­
emelt árak lefizetése mellett fogad­
nak el. Ezen árak a „Dániel Ernő“

nevű gőzösre személyenkint 20 
korona, a többi gőzösökre szemé­
lyenkint '10—10 korona. A fel­
eméit árak mellett már csak kevés 
jegy kerfll forgalomba.

Az ünnepély céljaira a követke­
ző féliilfizetések és adományok ér­
keztek; özv. Solymásy Károlyné 6 
k., Fridmann Dezső dr. 6 k., zi- 
monyi Schwarz Mihály 26 k., 
Pavlicsek Rezső 2 k., N. N. 2 k.,’ 
Virág Jenő 8 k., Fery Nándor 2 k’, 
Varga Tibor 5 k., Kertay lózsef 
2 k., Eidlitz Hugó 10 k.. Wert­
heimer József 4 k., Neuhauser La­
jos 5 k., Gál János 6 k., Steinac- 
ker Artur 10 k., Fiumei Nyilvános 
Raktárvállalat 100 k., Rukavina 
Artur 10 k., Solymásy E. Oszkár 
36 k., Vajda János 6 k., Gilic Mi­
hály 24 k:, Magyar Kereskedelmi 
Csarnok 60 k., Fiumei Magyar 
Daloskor 50 k., Kolozsi Mihály 25 
k., Lampel Béla 15 k. 50 fill., 
Neumann Artur 2 k., Kell Rikárd 
2 k., Endres Pál 4 k., összesen 
428 k. 50 fill.

— Vasutasok gyűlése. A vasutasok 
országos segélyző egylete, melynek több 
mint 80,000 tagja van, vasárnap tartotta 
közgyűlését a Keleti pályaudvar posta 
épületében. A közgyűlés igen zajos le­
folyású volt; a munkások képviselői szá­
mos panaszt hozta fel. Több mint há­
rom óra hosszat tartó vita után, a több­
ség megadta a vezetőségnek a felment­
vényt, mely után a tárgyalást felfüggesz­
tették.

— Leplezett kivándorlási ügynök.
Sopronból Írják: Dienes Sándor szolga- 
biró megállapította, hogy Kasztl Géza 
pékmester kivándorlási irodát tart fenn 
Kalsberg B. hamburgi kivándorlási cég 
javára. A Kasztlnál lefoglalt üzleti köny­
vekből kitűnt, hogy eddig 80 ember szál­
lítását közvetítette és minden egyén 
után előbb 12, utóbb 16 koronát szedett 
ügynöki dij fejében. Az összes iratok a 
hatóság lefoglalta. Mint értesülünk, Zala 
vármegye felír a belügyminiszterhez az 
iránt, hogy Csáktornyán a kivándorlási 
üzelmek meggátlása céljából határren­
dőri kirendeltséget szervezen. Kasztl 
eddig a 13-ik kivá dorlási ügynök, kit a 
soproni határrendőrség ebben a minő­
ségben leleplezett.

— Három millió hamisított rész­
vény. Milanóban — mint onnét távira­
tozzák — nagyszabású csalóbandáról 
rántották le a leplet. A banda kizárólag 
ipari részvényeket hamisított, eddig há­
rom millió értékű hamisított részvényt 
foglaltak le. Legnagyobbrészt magán­
bankok részvényeit hamisították, a banda 
tagjai a millanói börzén is operáltak.

— Felfüggesztett éreitségi. Aradon 
is félbeszakították az érettségit s a diá­
koknak újabb halálos izgalmat kell el­
szenvedniük a bizonytalanság miatt. Pe­
dig csak egy diákot csíptek rajta azon, 
hogy elére elkészített dolgpzatott vitt 
írásbelire. Ndtafaluss Kornél tankerületi 
igazgató jeientásére mind a harminc ma- 
turánst uj Írásbelire utasiiották. Igazán 
furcsa, hepá na már van érettségi, eze­
ket a félelmes téziseket nem tudják elég 
biztosan lakat alá tenni. Pusztuljon el 
már ez a monstrum-vizsgálat vagy ne 
legyen legalább felfüggesztés.

— Un reggimento ungherese 
a Fiume. Secondo notizie giunte 
probabilrnente da Zagabria, e pre- 
cisamente, dal comando del corpo 
d'esercito, Fiume, in occasione dei 
trasferimenti di truppe nel prossi- 
tno autunno, ospitcrá un nuovo 
reggimento. II reggimento Jellacic 
Nr. 79 verrebbe trasferito parte a 
Carlstadt, parte a Otocac, c in sua 
vece verrebbe qui un reggimento 
prettamentc ungherese di Szeged o 
Dchrcczcn.

Questa notizia ehe a Fiume si 
c giá diffusa, sebbene non abbia 
ancora tutta la sicurezza, fu pure
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accolta con grande gioia dai cir- 
coli ungheresi di Fiume, ed é da 
essi considerata come un idea assai 
bella e opportuna del nuovo go- 
verno, alia quale non deve certo 
essere estraneo il nuovo governa- 
tore.

E va bene; ma noi non nutria- 
mo punto l’ottimismo dei circoli 
ungheresi. Potrebbe essere che ac- 
cada una volta questo prodigio che 
un dei tanti voti degli ungheresi di 
Fiume non rimanga eternamente 
un pio desiderio, ma l’esperienza 
ci tiene guardinghi a concederci 
speranze che tante volte sono state 
tradite. Per ora dunque non inal- 
ziamo inni al governo, lo faremo 
quando egli ci avrä dato questo e 
altri saggi che egli tiene in qual- 
che conto i sentimenti e le opi­
nion! di questi circoli ungheresi.

— Kirándulás Plitvicére. A tenger­
parti m. kir. állami tisztviselők egyesü­
letének vigalmi bizottsága számolva több 
tag azon óhajával, hogy a hires plitvicei 
tavakat meg akarnák látogatni, junius hó 
29-ikétől julius hó 2-ig terjedő időszakra 
tervez ezen tavakhoz kirándulást. A részt- 
venni óhajtók a részvételi dij előzetes 
lefizetése mellett junius 15-ig jelentkez­
hetnek az egyesület pénztárosánál: Fo­
dor Gábor urnái (Dohány-gyár.) A ki­
rándulás mintegy 40—50 koronába fog 
kerülni személyenkint, minden egyéb 
kedvezmény nélkül az összes úti- és el­
látási költségeket beleértve. Minthogy 
úgy Zenggben, mint Ogulinban legfeljebb 
4—5 kocsi kapható és egy-egy kocsin 
több mint 3—3 személy nem ta'á1 helyet 
legfeljebb 30 személy jelentkezhetik ezen 
kirándulásra. A mennyiben több mint 
14 személy jelentkezik, a kirándulás két 
irányban lesz vezetve. A kirándulók egyik 
része 29-én délután 1 ‘ a órakor indul a 
rendes zenggi gőzössel Zenggbe és a 
gőzösnek odaérkezése után azonnal foly­
tatja útját kocsin Ottocsacra, hol meghál 
és reggel megy tovább Plitvicére. A má­
sik csoport 29-én reggel 8 órakor indul 
vasúton Ogulinba és onnan kocsin Plit­
vicére. Azok, kik Zenggnek indultak 
julius 2-án reggel 8 órakor érkeznek 
Ogulinon keresztül, az Ogulinon keresz­
tül utazók pedig ugyancsak 2-án reggel 
9 órakor Zenggen keresztül vissza Fiú­
méba. A teljesen részletes programul 
csak junius 20-án fog a jelentkezettek­
kel közöltetni, mert ez csak a résztvenni 
óhajtók számának pontos ismerete után 
állítható össze véglegesen.

— § Még mindig a Zeysig-pör. A 
Zeysig professor odiózus röpitrata nyo­
mán tudva evőleg nagy ujságcsata fejlő­
dött ki a Pesti Hírlap és Az Újság kö­
zött. Az utóbbi ellen dr. Légrády Imre 
két sértő közlemény miatt sajtópört indí­
tott. A cikkért Gajári Ödön vállalta el a 
felelősséget, aki tagadta, hogy a cikkben 
oly állítások foglaltatnak, amelyek dr. 
Légrádyra séiiőek lehetnének. Úgy Ba­
konyi vizsgálóbíró, mint később a vádta­
nács, megtagadta ez ügyben a vizsgálat 
errendelését. Az ügy tehát felkerült a tá­
blához, amely most már jogerősen meg­
szüntette Gajári Ödön ellen az eljárást.

— A reggeli lapok hírei. Meggyil­
kolt festő. Wekley ismert angol festőmű­
vészt tegnap reggel a Hyde-park köze­
lében levő műtermének folyosóján nagy 
vértócsában fekve, halva találták. Házi 
asszonya azonnal látta, hogy Wekley 
bűntett áldozata. A művész egyedül la­
kott a házban, a melyben kizárólag iro­
dák vannak s a melyben egy nagy bank 
fiókja is el van helyezve. A rendőrség 
azt hiszi, hogy betörök jártak a házban 
s a festő műterme mellett levő folyosón 
akarták kitörni a falat, hogy a bank
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helyiségeibe bejuthassanak. Nyilván azt 
hitték, hogy a házban nem lakik senki. 
A mikor Wekley éjjel hazaérkezett, meg­
lepte a betörőket, a kik azután meggyil­
kolták. A gyilkosok tompa szerszámmal 
összeroncsolták a fejét. Wekley nagyon 
tehetséges festőművész volt s egyik leg­
utolsó képe, A szép pásztorleány, a me­
lyet a királyi akadémiában állított ki, a 
kritika egyhangú elismerésével találkozott.
— Megőrült osztrák képviselő. Bécsből 
jelentik: .Völk! képviselő, Szant-Pölten 
volt polgármestere, ma délelőtt egy is­
merősénél, a kinél látogatóban volt, hir­
telen megőrült s a család összes tagjait 
agyonlövessel fenyegette. Rendőröket 
hivattak, a kik Völklt kórházba vitték.
— A hamisító öngyilkossága. Rómából je­
lentik : Cirio Luigi, a ki a Credito Ita- 
liano intézetet hamisításaival nagy ösz- 
szeg erejéig megkárosította, Alexandriá­
ban, húgának sírján agyonlőtte magát. 
Zsebében több hamisított "értékpapírt és 
egy cédulát találtak, a melyre csak neve 
volt írva. „Cirio szökésének napján har­
minc hamisított értékpapírt adott el tíz­
ezer líráért.“ Génuában letartóztattak egy 
embert, a kinél háromezer darab ilyen 
hamisított értékpapiros volt.
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Színház Zene, 
Művészet.

* Blaháné a Helyreasszonyban. 
Fiumének meg van az öröme. A legna­
gyobb magyar színművésznő, Blaha 
Lujza, három esti előadásban lép fel a 
magyar színházban. Tegnap este telt 
Ház mel'ett a Helyreasszony szerepét 
játszotta. A nagy művésznő szinrelépé- 
pését a közönség zugó tapsa fogadta s 
a nézőtérről nyomban egy gyönyörű 
virágállványt nyújtottak fel hozzá, 
Blaha Lujza nagy meghatottsággal 
fogadta a fiumei magyar közönség ro­
konszenves tüntetését. Egész játékát 
igazi öröm és kedvesség ragyogtatta. 
Felvonások végeztével számtalanszor hív­
ták a lámpák elé. Az előadás után pe­
dig a közönség állandóan éljenezte az 
utolérhetetlen nagy asszonyt. Blaha Lujza, 
és Virágh Ferenc páros kupiéit a közön­
ség sokszor megismételtette. A többi 
szereplők közül nagyon jók voltak Albert 
Erzsiké, Sárosi Andor, Csiky László, 
Sáfrány Vilmos, Papír Sándor, Somiár 
Zsigmond, Gedő Gusztáv és Csolnakossy 
László is.

Magyar színház.
Bérletszünet. Bérletszünet.

Ma kedden 
Itt először 

Báró Splényiné
Blaha Lujza úrnő

a magyar színművészet büszkesége, a buda­
pesti Nemzeti Színház örökös tagjának 

Második fellépte
„Tündérlak Magyarhonban“ 

vagy
A ROKKANT HUSZÁR

Énekes színmű 3 felvonásban.
Irta: Vachot Imre. Zenéjét: Gáál 1.

Személyek :

Gróf Vámházy,
ny. tábornok Csiky László

Lajos ) fiai, huszár Szőke Sándor
Ferenc) tisztek Gedő Gusztáv
Laura ) a tábor- Haraszti Mici 
Etel ) nők húgai Széchy Sári 
Öregbiró Balog Antal
Esküdt Kallós József
Esküdtné Gömöri Vilma
Pór Gerö János
Pórnő Jobbai Anna
Gyuri, obsitos

közhuszár Hajagos Károly
Marcsa, kísérője Blaha Lujza
Kántor Sáfrány Vilmos
Kisbiró Papír Sándor
Ádáni ) a tábornok Barics Gyula
Éva ) cselédjei B logli Lujza
Pistike ) paraszt * * *
Kati ) gyerekek * * *

Holnap
Bérleten kívül. Bérleten kívül.

Báró Splényiné 
Blaha Lujza úrnő 

felléptével 
A falu rossza

Énekes népszínmű 3 felv.

* A magyar színház. Helyreasszony­
ban elért fényes művészi sikere után, 
türelmetlenül várja közönségünk Blaha 
Lujza még kétszeri fellépését. A művésznő 
két legjobb szerepében lép fel. A Tün- 
dériak Mag arhonban Julcsát, a Falu 
rosszában Finom Rózsit játsza el a mű­
vésznő. Mind a két szerephez a leg­
szebb sikerei fűződnek e tüneményes 
magyar művésznőnek. Az utolsó búcsú 
előadás Szigeti József Toldi Miklós cimü 
színműve lesz, mely Pozsonyban nagy 
sikert arátott. A címszerep kitűnő ala­
kítása Csiky Lászlónak, ugyancsak az ő 
érdeme a darab mesteri rendezése.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

A miniszterelnök programm- 
beszédje.

Budapest, május 29. Wekerle 
Sándor miniszterelnök ma délelőtt 
ismertette a Házzal kormánya 
programmját. Kijelentette, hogy 
azért vállalta el a kormányalakítást, 
hogy az alkotmányt megmentse. A 
kormány az eddigi közjogi alapon 
vállalta a megbízatást. Azon nagy 
nemzeti eszméket, melyek most 
a közvéleményt uralják, keresztül 
vinni most még nem lehet. A kor­
mány átmeneti s ez a kor is. Az 
eszméket azonban, mikért a nem­
zet lelkesedik, megőrzik. (Éljen­
zés.)

A kormány munkaterve.
A miniszterelnök ezután előter­

jesztést tesz munkaprogrammjáról. 
A választói jog reformját az álta- 
nos választói jog alapján készítik 
elő. Gondot fog fordítani a megyei 
és községi autonómia megszilárdí­
tásáról és a választások érvényé- 
nyének meghosszabitásáról. Köz- 
igazgatási szempontokból elősegí­
tik törvényhozási utón a kivitel 
fejlesztését. Programba vétetik az 
államvagyon reorganizációja. A 
kivándorlás csökkenését azzal ó- 
hajtják elérni, hogy munkára 
adnak alkalmat. Pénzügyi szem­
pontból — kijelenti — hogy a sze­
mélyes jövedelmi adó progresszive 
rendezik.

Ezen adóreform által várható be­
vételi többletet a legalsó néposz- 
osztályok adóterhének csökkenté­
sére használják. A kormány leg­
közelebb megkezdi a készfizetése­
ket. A magyar osztrák kereskedelmi 
szerződések dolgában ismerteti a 
Házzal a legutóbbi bécsi utjának 
eredményét, mely szerint a vám­
szövetség helyett a vámszerződés 
fog életbe lépni. Kéri ezután a 
miniszterelnök a képviselőház tá­
mogatását. (Hosszantertó taps és 
éljenzés.) 

A pártok támogatása.
Wekerle Sándor miniszterelnök 

programmbeszédje után az elnök 
szünetet rendel el. A szünet után 
Thaly Kálmán szólalt fel s a 48-as 
és függetlenségi párt nevében tá­
mogatásukat Ígérték a kormánynak. 
Ezután a többi pártok vezérférfiai 
jelentették be a ormány iránti bi­
zalmukat és támogatásukat. A Ház 
ülése ezzel véget ért.

II governatore di Fiume sará 
qui domani.

Budapest, 29. Col treno celere 
di domattina giungerá a Fiume, in 
incognito, il conte Alessandro Náko 
governatore di Fiume.

11 programma del ministero 
ungarico.

Budapest, 29. Appena il presi- 
dente Justh ebbe aperta la seduta 
chiese la parola il presidente dei 
ministri Wekerle, per fare dichia- 
razioni a nome del governo, di- 
chiarazioni che assunsero solenne 
carattere di una esposizione di 
programma.

II presidente dei ministri disse ehe 
il primo intento ehe il governo si 
propose si fu quello vitalissimo di 
ridare vita alia costituzione ch’era 
per un doloroso periodo, cessata, 
di restituire alia nazione la fiducia 
nel suo glorioso destino.

La nazione peró non deve farsi 
illusion! troppo grandi sull’opera 
nostra, poiché questa deve rima- 
nere limitata, essendo noi un go­
verno di transizione. Nostra mis- 
sione é di salvare l’idea dello stato 
ungarico, la costituzione ehe la e- 
sprime, preparare la via allo svi- 
luppo nazionale in ogni campo, 
ehe sará missione del governo ehe 
ci succederá (vivi applausi).

Quindi il presidente dei ministri 
fa una chiarissima esposizione del 
programma del governo, ehe puö 
compendiarsi nelle seguenti linee 
generali:

Kiforrna elettorale sulla base del 
suffragio universale. Anche le leggi 
elettorali pei comitati e pei muni- 
cipi sará riformata sulla stessa ba­
se e sará dato al mandato dei rap- 
presentanti dei comitati e dei muni- 
cipi durata maggiore poi ehe si vuole 
piantare l’autonomia dei comitati e 
dei municipii stessi su base piü 
ampia e piti salda.

Ci adopreremo quindi, continua 
il presidente dei ministri, a rende­
re regolare l’amministrazione, di 
rialzare l’industria nazionale, di fa­
vorité c di promuovere l’esporta- 
zione di riorganizzare il possesso 
dello stato nelle vie parlamentari. 
Porremo ogni impegno di frenare 
la piaga dell’emigrazione, provve- 
dendo a ehe tutti i figli di questa 
terra trovino in essa lavoro e pa­
ne. Regoleremo la nostra finanza 
coll’introduzione dell’imposta per­
sonale progressiva, e se questa ci 
daré un prodotto tale da rendőre 
possibile un avvanzo, noi lo ado­
preremo a liberale la popolazione 
povera da ogni peso, o almeno ad 
alleggirerglielo. Ci adopreremo in­
line a introdurre il pagamento in 
oro, a togliere vale a dire l’oppri- 
mente corso forzoso. Detto cos!

Kőbányai polgári sör az „Europa“, „de la Vilié“, „Hungária“ szálloda ét­
termeiben, a „Magyar vendéglő“, „Citá di Pisino“, 
„Leon d’ oro“, „Trattoria alia Bonavia“ és több más 

nevesebb vendéglőben és kávéházban kapható.
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dei nostri intendimenti, dei nostri 
propositi, preghiamo la Camera a 
volerci dare l’indispensabile e am- 
bito suo appoggio. (La fine al me- 
morabile discorso viene accolta da 
un uragano di applausi entusia- 
stici).

In quanto alle relazioni coll Au­
stria, assicura ehe in luogo della 
lega sará un trattato ehe regolerá 
le relazioni doganali e commerciali.

Dopo una pausa abbastanza lun- 
ga, prende la parola il deputato 
Colomanno Thaly, il quale a nőnie 
del partito quarantottino dichiara 
ehe il partito stesso approva incon- 
dizionatamente il programma del 
governo e gli dara intero appoggio.

Nello stesso senso parlano, a nő­
mé dei rispettivi partiti un deputato 
costituzionale e un deputato popo- 
lare-cattolico.

A nagyvilágból.
** Halálra Ítélt orvos. Newyorkbó| 

írják: Több hónappal ezelőtt törtónt, 
hogy dr. Haugh C. Oliver orvos Dayton 
mellett felgyújtotta szüleinek házát s 
atyja, anyja és bátyja a tűzben égtek. A 
tűzben elpusztultak petróleummal voltak 
leöntve, hogy jobban égjenek. Az ügyvé­
dek mindenképpen azt akarták bebizo­
nyítani, hogy dr. Haugh örült. A tanú­
vallomások nem nagyon erősítették meg 
ezt a kifogást. A legtöbben teljesen ép- 
elméjünek mondták a doktort. Egy ré­
gebbi Ítéletben már egyhangúlag bűnös­
nek is momdták ki a gyilkosságban, a 
legutóbbi minapi tárgyaláson azonban 
kimondták, hogy épelméjű. Eszerint dr. 
Haugh nemsokára a villamos széken 
fog Daytonban meghalni. Kivégzésének 
napját még nem állapították meg.

ABBAZIAHAUSNER PENSION
egész éven át nyitva.

F1UEMI H1IRLAP

ABBAZIA,
„Nemzetközi Hálókocsi Társaság“
fürdőtelepe egész éven át nyitva.

Iroda: Stefánia szálloda.
Sürgönyeim: Kuranstalten Abbázia.
Egészen uj berendezés. A fürdőigazga­

tóság összes épületei renoválva és a leg­
elegánsabban ujonan bebútorozva. Lift, 
villamos világítás, meleg- és hidegvizve- 
zeték, tengerifürdök. A fiirdöigazgatóság 
épületei: Stefánia szálloda, Quarnero 
szálloda és kávéház, 1-sö 2-ik és 3-ik 
számú dependance, Amália, Angiolina, 
Flóra, Laura, Mandria, Slatina vi’lák stb.

A társaság szállodái a fürdőhely köz­
pontjában, á hires babérerdőben a ten­
gerparton, a legnagyobb, e nemben egye­
dülálló kényelmet nyújtják. (Angiolina 
tengerifürdő a Quarnero szálloda mellett, 
Lajos Victor főherceg meleg tengerifürdő 
és gyógyfürdő a Stefánia szállóval és a 
2-ik szánni dapendanceval közvetlen össze­
köttetésben.)

A Quarnero kávéházban, a Glacier 
pavillonban, a Stefánia szálloda télikert­
jében es nagy éttermében naponta hang­
verseny. Az elegáns nagyközönség talál­
kozó helye.

A legjobb hírű konyha. Saját borpince1 
25 féle francia pezsgő. Nagy társal­
góhelyiségek, olvasóterem, zeneterem, já­
tékterem, télikert, jól szellőztetett magas 
éttermek nagy kiterjedésű saját park, 
gyönyörű kilátással a fiumei öbölre (Quar­
nero) és a szigetcsoportra (Veglia, Cherso).

A Stefánia szállodában minden nyelven 
beszélnek. Tudakozódásra szives készség­
gel válaszol a „Nemzetközi Hálókocsitár­
saság fürdőtelepeinek igazgatósága.“

Abbázia Stefánia szálloda.

Dr. Schalk Sanatoriuma.
(Neues Curhaus) ABBÁZIÁBAN

a physikai diätetikus terápia minden 
modern segédeszközével felszerelt 
gyógyintézet.

Egész éven át nyitva.
Hydrotherapeutikus, orthooadikus, 

diatetikus kezelés. Szabad-léggyógy- 
mód hizó- és sóványitókurák gyógy- 
gimnasztika, vibrációs massage, villa­
mos teli- és fényfürdök, nap és lég- 
fiirdök.

60 a legmodernebb kényelemmel 
felszerelt szoba és appartemente, 
délre és a tengerre nyiló kilátással. 
Központi fűtés, villamos világítás, 
lift.
Tudakozódásra szives készséggel felel
a Neues Curhaus intézösége Abbá­
ziában.

DELLA V1LLE“ SZÁLLODA
étterem és kávéház

Ma és a legközelebbi napokon

Nagy tambura-konzert
az étteremben, egy hírneves nő zenekar által.

Kitűnő étkezés valamint a legkitűnőbb borok. Pontos kiszolgálás.
A kávéházban cigány-zene Dikán Jakab, ö fensége József fő­

herceg udvari prímás vezetése alatt.

Szabad bemenet
Tisztelettel

Szentgyörgyi Ferenc
szállodás.

Fentartotl hely a Fiúméban levő

yy ALLA SALUTE“
gyógyszertár

részére; Dr. MI ZZ AN A.,
az „ADRIA“ palotával szemközt. — Telefon 385,

A gyógyszertár ajánlja magát minden orvosi rendelést 
azonnal és exakt elkészíteni. Kapható minden gyógysze­
részeti különlegesség, gyógyszappanok, az összes ásvány­

vizek, toalettcikkek és szépitőszerek, stb. stb.

I«.i „CIRKVEN1CA“
CIRKVENICA.

E’ il ritrovo dei fiumani e da tutti 
colom ehe dvsiderano trovare comforto 
cibi appetitosi, l’eccellente birra della 
fabbrica di Pilsen (fondata l’anno 1842) 
íratta dalia fonté migliore, servizio 
pronto, inappuntabile, c prezzi mitissi- 

Dev.mo
Gabriele Valjak.

ex-catneriere alia Ruoda.

A nagyközönség kedvenc nyaraló- és 
kiránduló helyén megnyitottam a „Cirk- 
venicá“-hoz címzett vendéglőmet. Pon­
tos és gyors kiszolgálás mellet jó éte­
leket és elsőrendű pilsdni sörökkel 
(alapittatott 1842-ben) szolgálok a kö­
zönségnek’ Mérsékelt árakat biztosí­
tottam. Tisztelettel

Valjak Gábor.
a Ruoda vendéglő volt pincére

DUPLICAR NARCISO 
Butor-nagykereskedés és raktára

FIUME - Piazza déllé Erbe 6 sz. - FIUME.

Ajánlja a Görzi bútorgyárból (Salcano) származó fa- és vasbútorait, ké­
peket, tükröket és mindennemű kárpitos munkákat. Fiuméb .n ezideig még nem 
ismert halhatatlan olcsó árakon, melyek minőség tekintetében is versenyeznek a 
bécsi butorgyártmányokkal:

Trümó 4 fiókos tükörrel.......................................22.— frl.
Trümó egyszerű.......................................
Szekrény egy ajtós fiókkal....................
Szekrény két ajtós fiókkal...................
Ágy egy személyre..................................
Ágy egy személyre esztergált lábakkal! 
Ágy két személyre kéttükrös .... 
Ágy két személyre esztergált lábakkal .

20.- frl.
20. — frl. 
25.— frl.
16. - frl.
17. — frl.
21. — írt. 
24.- írt.

Mindennemű konyhabútor ués berendezés.

C A N T RI D A
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Vendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott vendégszobák. — 
Villamos világítás. — Viz a fiumei vízvezetékből. — Kitűnő konyha és 

finom italok. — Díszterem ünnepélyek és bankettek rászére.
Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangvarsenyez.
Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden villamosnak összekötte­

tése van a fürdő omnibuszához.
Fürdő- és mentjegyek:

A városból oda és vissza fürdővel együtt felnőtteknek 70 fill.
„ „ „ „ „ „ gyermekeknek 50 „

Giard. Publicotól oda és vissza fürdővel együtt felnőtteknek 60 „
„ „ „ „ * „ gyermekeknek 40 „

10 drb. bérletjegy:
A városból oda és vissza fürdővel felnőtteknek 6.— kor.

„ „ „ „ „ gyermekeknek 4.40 „
Giard. Publicotól „ „ „ „ felnőtteknek 5.— „

„ „ „ „ . gyermekeknek 3.— „
flHg- Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók

E. HONIG
STRB1L1MENT0 CROMO-LITQ-TEPQBHRFICO
Con grande Deposito di Carta

Via Ciotta 28. FIUME Telefonó No. 319.

Eseguisce commissioni di qualsiasi lavorosi in Cromo- 
litografia che in

TIPOGRÁFIA,
secondo i sistemi púi recenti.

Garantisce il perfezionamento del lavoro uncndo a 
questo sollecitudine e mittezza dei prezzi.

Si distingue nelle specialitá di Reclaim Artistici dr 
grande effetto, cosi pure per Preventivi, Prezzi currenti 
ecc. ecc.

Felelés swerkestié és kiadótulajdonos: Dr. Tóth Elemér. - Kiadóhivatali igazgató: Pausi Emil. Hónig E. kő- és könyvnyomdája


